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3/22י ממ3ר פרוטוקול
פנים לעניני הועדה מישיבת

26, 3, 57 ­ תשייז ביי אדר כייג , גי1 ביום שהתקיימה
09, 45 בשעה

יויר ­ ריפתין , י ; .מ9מ ! מ/;11ו.1
ילנםקה ו . א
ישעיהו , י
לנדאו , ח
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\ ­ הפנים משרד ­ אברזי מר י ; י11 ם!", ז מר
הפנים משרד ­ ן דם נ ל מר

של יה פליזיי: ניצי המו בשאלת הדיון סיוט , .1 : רי­הלום , 0י
; הערבי הישוב

, ,שונות 2

, הישיבה את פותח ­ ; ריפתין . י היויר

הישובים של רשימה לקבוע היו; כדאי ל8 האם
, ניציכ­אלית המר התארגנותם של התור את לקבוע לגודלם ובהתאם הערביים

לפעם מפעם שומעים בציבור ? כלשהו אובייקטיבי קנה­טידה שימיה 3די
דווקא למה : ה^שטלה נשאלת ותמיד , אחר או זו ישוב של זציה מוניציפאלי על
אוטומטית יקבל , מסיויים לגודל שהגיע ישוב שכל מציע אני ? ­ישוב ז1לתי

, מוניציפאלי ?1טום ס

במועצה הנציגות שמינוי מציע אני , שבית
, הקודמות הבחירות של בל1י0 לפי סקרה בכל יהיה מטובה

מעבר של מחייב מועד לקבוע צריך : שלישית
, אחת שנה : נניח , לבחירות ממינויים אוטומטי

הערביים הישובים של השיתוף שאלת לגבי
להגשים שטגטתה, ט("ה יקבע ה9נים שמשרד מציע י נ 8 : האזוריות במועצות
, כאן שמוטברו כפי , הקשיים מן מתעלם אינני ­, הזה השיתוף רעיון /7/;
במועצות וגט הערביים הישובים בתוך גם ומאמצים הסברה דורש הדבר

, ומפה , כזאת מגמה להיות צריכה אבל , האזוריות

שמיד :יע מ? הייתי הערבי הכפר לפיתוח בכ{^1ר . י"* י
לשם אחרינו וגורמים משרדים מספר ישותפו בה ישיבה נזםן ?רה ו;13 לל^חר

שהבסיס ספק אין , הערבי הישוב של הפיתוח בשאלת מקיף יותר דיון
, המים מינהל את לט17ל נזמין כך , הפ­יתוח של הממשי הבסיס הוא הכלכלי

. הפנים שר ,של פתיחה על­יםוד זה כל , י וכו בחשמל המטפלים. גורמים
תומך אני , החברים מצד וזמה י ן בעני הכהן: דוד הכנסת חבר של לדבריו

, בהחלט בהם
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כ*1ם ; המקומיות הרשויות הקפל; עצם לגבי לנמקהד י ו . א
למעלה בתוך ערביות מקומיות רשויות 16 יש
כגון , שובות אמתלות יש אמנם , שנים זה זז אינו והעבין , ישובים םטז1ה

מקומית רקות בהם שטין במקומות כי מתברר אבל , וכספי כלכלי מצב ל 17 זו
25 ­ מקומית רשות בהם שיש במקומות מאשר גבוה יותר מט­גולגולת מ9ק!םי(1

, ליי שבע לעומת לגולגולת לירות

על תמליץ הפנים שוועדת אפוא מציעה אני *
אינו עדיין מסויים שמקום בקודת­המוצא גם . כאלו מקומיות רשויות הקמת

. מתאימה נקודת­­םוצא איננה מקומית רשות להיות ט י מת*! !1>נו ו 15 מסוגל
והים יר לי והקמת פיתוח בהיעדר קשורה מקומיות רשויות ליאי­הקמת וכמובן

, וחשמל מים כמו הכרחיים
תמליץ שהוועדה מציעה 8ני המענקים בענין

הממוצע , והערבי היהודי הישוב בין ובהקצבה במענקים מלא ן ר י לזר על
ליי 37 היה 1954/55 בשבת העיריות בכל לשירותים ההוצאות 9ל .­1רצי ה

, לששה ד ח 15 ו15 אפ הוא היחס , לגולגולת ליי 5, 9 ­ בנצרת ו1$ילו , לגולגולת
. ?1ויות הר בכל שווה להיות צריך הממונע

י7< : .הפנימיים ניע בעני ההתערבות גענין
בעיריית לאחרונה התערב השר : למשל , הפנים שר מצד התערבות קל עובדות
לקבוע צריך אינו הפנים שר , המהנדסים אחד לגבי המועצה בהחלטת בצרת

, המקומית הרשות להחלטת בביגוד

­ של שטחן שטלת : לעורר שרציתי הסהרון הדבר
השיפוט שטח את מקצצת שהממשלה לכך דוגמאות יש , המקומיות המועצות

השיפוט שטח היה יאםיף בכפר : ,­למשל אכזרי ואף שרירותי ובטו0.ן , שלהן
והשאירה , דונם 6, כ­000 מהם ולקחה הממשלה באה , דונם 6500 המועצה של

השייכות גורמות הן אלו , דונם 300 בערך ף יאסי כפר של המקומית לרשות
שייכת הזטת האדמה שכאילו טוענים ­. יאםיף בכפר הערביים לתושבים ­

שהם כ.;1לה ביניהם יש אם וגם , כפר אותו תושבי הם טלה טבל ­, לנפקדיח
. . ;ינו .4­ זה קיצוץ , האחרים למקומות ולא יאטיף .לכפר שייכים הם ­ נפקדים

, המלצה הוועדה תקבל זה בענין שגט מציעה ;1ני ו , צודק

ע"*­י המקומיות המועצות שמינוי מציע אני : מלימון ,, ח^ם,
למעלה ל15 ועכיפ , חרשים ל­6 יהיה הממשלה . .. . .­ ­

בדרן , חוקיות בחירות להתקיים צריכות מכן לאחר . היויר שהציע כפי , משנייה
ה| , המועצות שיוקמו לאחר , הכפרים תושבי בין שיתוף­מק$ולה יגבר זי

, הכללי נטלם הטי לטובת עצמן לבין בינן הפעולות 8ת לתאם יצטרכו

היא הערביים הישובים של יה יציפליזצ נ הטו : לנדאו, . חי
ביום להיעשות יכול שאינו ממושך תהליך . . .
הפנים משרד יכול אולי . החדשה לצורת­החיים התושבים הרגלת עם , אחד
הישובים מספר : זו לפעולה לעצמו שקבע לוה­זטנים מעין לבו .­מ2י.י1 ל1

, וכוי ?*וכלוס'ייתם הרכב , הערבייה

כבר 'ערביים תושבים אלף ש­93 לנו נאמר
­ זה בתוך , הערבי הישוב מכלל כ­40$ ­ ניציפליזציה המו למעגל הוכנסו
הייתי , זה בכוון יזמה כל מהם נדרשה שלא מעורבות בערים הגרים ! ערביי
זציה יציל­לי נ הטו למעגל שנכנסו הערביים התושבים מספר מהו לדעת מבקש
;פניט : שטשרד היא דעתי ? טהורים ערביים בישובים : כלוטר , .זטתם­הט בי

, היהודי בישוב שעושים כפי , חוק בתוקף המוניציפליזציה את להטיל חייב
עולה בכטף , מודרנית חברה של הרגלי­­חייט עליהם להטיל חייבת המדינה

. ./ הכפרים תושבי , הישראלי משלם­המטים חשבון על , גלטד­הכי הדבר לנו
ז^ת כברז1ה מקבלים אינם ואף , המלא בעול נושאים אינם מצדם הערביים

הפנים שר בפני עקרונית להמליץ אפוא צריכה הוועדה ה57ירוו)יםץ טלומ
השלטון שבין ליחטיט ברכה גם יביא הדבר , החוק בתוקף הדבר ביצוע על

,, דשים וו נ01פר לקחת צריכה הזאת התכנית הכנת , ים הערבי והישובים המרכזי
, , ■ , ממשית תכנית אלינו תובא תקופה אותה שבסוף מציע י ב !.. 6ר
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אותן ונביא , הוועדה חברי הצעות טת שמענו ; ן, ם, נד ל ר ם
בענין .לנדטו חיכ של לשאלתו . הפנים שר לפבי
­ י למעגל שהוכנסו הטהור*נ! הערב*יט בישובים הערביים התושבים מטפר
לפני הוועדה לחברי שהמצאנו בח1ברת כלולים הפרטים ­ ביציפליזציד. המו

, טחוים ת ועי שר.

חברי היו העיקריות הקוקיות שלגבי לי נדמה ; ימתין ר . י היויר
לזרז שצריך , ראשית בדעתם* מאוחדים הכבםת

קנה­" "קביעת , שנית ; הערביים הישובים 17ל יה י1ייפליז3 הםונ תהליך את
; וכוי לבחירות בין"מינוי חמעבר תקופת , זה לתהליך אובייקטיבי מידה
הוועדה חברי שכל ברור , העצביים הילזובים של הפיתוח שטלת , "ליקית

. שויון של העקרון על עומדים

כבר דנה הוועדה ~ השיפוט לגבולות אשר
■. ושטח­השיפוט■ הכפר של המפה תוקנה לנו שנמסר כפי . כפר­יטסיף בשאלת

, בערך ב­350$ הוגדל שלו

עכשיו גם קודם* היה מה : הי8 השטלה טבל : ילנטנןה ו ,. א
, מהאדמות חלק רק להחזיר היי1 הממשלה כוונת

טמר השר , הגדלה של בכוון תוקן הדבר , פ עבי : ן ריפתי י­­ ­! הי^יי
משרד בין ויכוח יש הזה התיקון לגבי שגם

. ף יאסי כפר תושבי ובין הפנים

מועצת רטש בין פגישה תתקיים בערן שעה ב'*­ד ,ל0111.ג .., .טב
, הזה הענין על ידונו שבה הפנים ושר יטסיף ב3ר

אינפורמציה תקבלו זה בעבין , כך על שיחה ותהיה , הצעה בבר יש לבו
, ומפת נ

כעבור לנו יביא הפנים שמשרד מציע ^ני : ן י פת י ר . י ר וי הי
של למוניציפליזציה תכנית חדשים מספר

, לבדטו חיב של להצעתו בהתאם , הערביינ! חישובינו

ת ו. .נ ו ש #2

3חד יום בן סיור לוועדה מציע הפגים, ?יזרד מ : ן פתי י ר . י /! חי, ­
נםפיק ל8 ד :1ה שביום ברור , הערביים ניקובים

. י * , ף בוס ר יי ט לקיים ונצטרך , הכל לר15וה.

הטיור טת לקיים נובל ל% הפגרה שלפני הוברר
25 , הי ליום , הפסת לטהר עד ?^ותו לדתות >:1פר$ נאלצים ?1נו ו , המוצע

הפרלמנטרי.' הכתבים , בסיור ישתתפו הוועדה חגרי שבל ;י^ 1 הכוונה .באפריל*
, כתבים ליבים­­שלושה לצרף יהיה י פשר ט ואולי , בו להשתתף !יונם ר ,י1ת ו ע י ה­ב

י , כולם טת לט טבל
,בתה ישי ^ת הפנים ועדת תקיים הבט בשבוע

השיב .יגתמול , לבירור ענינים כמה לנו נש*רו , הפסח פגרת לפני האחרונה
הוא . כפר­ק^מם לפצועי התגמולים בענין בכנסת שאילתה על הממשלה ראש

" , הכנסת מוועדות באחת יתבררו לפצועים הפיצויים שפרטי מוכן שהוא אמר
נוגע 'והונו במה עד , העבודה ועדת ממפלת בדרך­­כלל פיצויים בשאלות

ז*ת לקיים נוטה הממשלה רטש , הפנק ועדת מטפלת ­ ולמשטרה למשמר­הגבול
זו# בשאלה לדון עוד שנצטרך ^פוט ייתכן , הפנים בוועדת הבירור

דרוזיינ אזרחים מאת מכתב קיבלתי שבועיים לפבי
והיחט לצגא הגיוט בשטלת היא טענתם עיקר . טטוייט ר ציבו יצגי[­1 מי '­.

י , העדות עליענין טטבט מטונה הפנים ועדת . זו בשטלה אליהם הבלתי­­הוגן
ליויר. ;שטלה 1 את מעביר שטני לפונים ט9ו.>6 אענה , הגיוס עבין על לא אך

, והבטחוין החוץ ועדת
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ריפתיןג . י .ייויר
העבירו; הכנסת של הציבור לפניות הוועדה

; של1שה בת משלוות שקיבלו! לטהר , גלעט מעברת תושבי של פניה אלינו
ההיגייני המצב במעברה^ החמור המצב על היא טענתם , םהטעברה ם י בעז ז.ן

וחיםולן המעברות בשאלת טיפלה כה עד , המעברה חיסול .אלת ­? ועצל!
ני י14 , מוניציפלית שאלה גם זה בענין רואי0 הפונים , העבודה ועדת
כן .י11תם# שנשמע אמוה מציע י אנ , במקום מטוייטת מרירות שיש מבין

סופנו! אליהם שגם , לעם ג המקומית המועצה נציגי את גם לפגישה נזמין
בשבוע לישיבתנו טפוט אותם נזמין , המעברה תושבי של המכתב העתק

, פנייתם את לכוון לאן נחליט והז , ;ב,ג1 ו

לתיקון בחוק הטיפול !ת ז טייםה טרם הוועדה טסי
החוק ;1ת ;.ז הבי כשהשר , (פטור) המקומיות והרשויות פקודות/העיריות

בדיון המשתתפים כל גם , שבו המטריאלית מהנקודה הסתייג הוז^ , לכנסת
לשר רשמית פניתי , החוק נתמך לא עצמה בוועדה , לכך התנגדו ז 15

או נצטרך הפגרה לאחר , זה בחוק למפל מציע הוא כיצד בשאלה הפנינו
?1חר# מידור ל0צוא או , ושלישית שביה לקריאה החוק את להחזיר

. (09*45 בשעה נבעלה (הישיבה

­. יי י י \
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